

打上“排酸”牌每斤猪肉涨一元

营养专家:排酸肉营养成分未变

本报1月10日讯(见习记者 崔洋洋) 许多超市和连锁的冷鲜肉店,都打出排酸肉的牌子。到底什么是排酸肉,排酸肉比一般肉好吗?很多市民对此感到不解。10日,记者走访多家超市发现,的确有很多猪肉、牛肉等都打出排酸肉的牌子,猪肉价格比农贸市场的热鲜肉贵一元钱左右,而牛肉则相差五六元钱。

“我去肉店买肉的时候,销售人员跟我说排酸肉好,究竟什么是排酸肉,跟普通肉相比有什么区别,我并不清楚。”市民张女士说。

10日,在张店柳泉路一家超市的猪肉销售区,销售人员向记者介

绍:“我们的猪肉保证营养健康,都经过排酸处理。”据了解,市场上猪肉价格是14元一斤,而超市中金锣排酸肉区的猪肉价格是15元左右。

在张店华光路一超市内,记者看到牛肉区有一个“排酸牛肉”的牌子。“我们的排酸牛肉的价格是35元左右一斤,市场上没经过排酸处理的也就30多元一斤,相差五六元钱。”该超市牛肉区的销售员说。

记者随机采访了10位市民对排酸肉的理解。市民刘女士说:“我觉得现在的猪吃的饲料含激素太多,排酸肉就是将这些激素排出去。”市民马先生则认为,“猪在被宰杀时,会产生一些酸性物质,对

人体不好,排酸就是将这些物质排出去”,“排酸是不是就是将肉中的毒素和腥味排出去?这种肉吃起来口感更好。”另一位市民说。

淄博市营养师协会会长蒲泽说:“动物在宰杀时,由于紧张会产生大量乳酸,排酸就是将这部分乳酸排出去。经过排酸的肉在口感上可能会好一些,但是它本身并没有改变肉的营养成分,所以打出排酸肉的牌子,无非是部分商家的一种炒作行为。”另外蒲会长



▲超市打出的排酸肉招牌。

还介绍,未经排酸的肉本身对身体没有害处,而且这种肉经过浸泡也能将部分乳酸排出来。

供电服务送上门 温暖返乡农民工

本报1月10日讯(记者 王亚男 通讯员 徐君 赵文锦 崔秀丽) 近日,大批农民工返乡回家过年。为保障外出农民工回家时能够及时用上安全、可靠的电能,国家电网淄博沂源县供电公司组织基层供电所在管辖区域内,开展了“进农户,保安全,送光明”活动。

为了让打工返乡的农民工用电放心,该公司要求抄表人员主动掌握外出务工人员返乡信息,及时让他们确认电能表信息的正确性,询问用电需求,同时宣传阶梯电价政策和安全用电常识。

同时,该公司针对农民工家中线路年久失修,存在安全隐患的状况,主动深入到农民工家中,义务对其家庭用电设施进行安全用电检查,及时消除安全隐患,了解他们的用电需求,宣传安全用电常识,提醒他们外出打工及返乡期间关注家中“空巢老人”和“留守儿童”的用电安全。

全力保证学生安全 校长变身安保组长

本报1月10日讯(记者 张汝树 通讯员 王新 彭浩) 为了保证学校学生安全,校长变身成安保组长。9日,记者从周村新建路小学了解到,该校除了成立以校长为首的安保小组,还增加了专职安保人员,安装警报系统等。

该校把校园安全放在第一位,多措并举,筑牢校园安全大堤。学校制定《安全管理制度》,成立以校长为组长、安保处具体负责、以班主任为组员的安全管理领导小组,制定安全值班制度,定期开展安全大检查,各班成立安全监督小组,及时发现并排除隐患。

学校还经常开展安全教育活动。学校利用主题队会、聘请法制副校长进校作报告等方法,经常开展法制教育。每学期都组织学生开展“安全应急演练”,经常性举行安全知识手抄报比赛、安全知识竞赛等活动,加强了学生的自我保护能力和应对紧急突发事件的能力。

此外,学校还增加专职安保人员,安装了周界报警系统,对灭火器进行检修充粉,在砺志楼安装了监控设备,最大限度的保证了师生安全。

工商上门办照 21户农民受益

本报1月10日讯(记者 张汝树 通讯员 肖本学) “少跑了百里的路,登记手续就办完了。省力又省钱啊。”7日,家住淄川区太河镇前沟村王兴春没出家门,合作社登记手续就办理结束了。

据了解,淄川太河镇前沟、王家、秦家、下雀峪等4个村位于淄川区的东南部山区,距离城区较远,村民出入要乘公共汽车翻山越岭。据王家村党支部书记肖方国介绍:“随着近年来太河镇政府扶持发展林果产业,农民群众迫切需要组织起来成立专业合作社,实行种供销一体化服务。”

获知这一情况后,淄川工商部门立即组织注册登记和太河工商所人员,进村上门为4个专业合作社的21户农民办理农民专业合作社登记人社手续。

“上门办照”服务项目大大节约了农民办照时间。据了解,今后,淄川工商分局还将继续“上门办照”服务。



“老”助“老”

10日,在张店金乔老年公寓,天瑞爱心天使工艺组织的50多位老人,将亲手制作的110多束绢花和130多条围巾送给公寓里的老人。76岁的赵奶奶在收到围巾后说:“我这是第一次收到围巾,谢谢他们来看我。”

本报记者 姜文洁 通讯员 王铭光 摄影报道

食品致敏物质提示羞答答

医生:食品包装标注致敏原很有必要

本报1月10日讯(见习记者 崔洋洋) 近日,张店潘庄小区张女士3岁的宝宝因食用某种饼干起了一身红肿痒痒的小疙瘩,医生说这是宝宝对麸质的谷物过敏所致。卫生部发布的食品安全国家标准《预包装食品标签通则》从2012年4月20日起实施,通则列出了八类致敏物质,鼓励企业标注。1月8日,记者探访淄博市多家超市和商店发现,许多食品都没有标注致敏物质。

□ 很多食品未标过敏原信息

8日上午,记者走访了张店几家超市,随机查看了数十种食品,发现有些食品包装上已经标注了致敏物质信息。如“上好佳”、“旺仔”、“康师傅”和“卡夫”等旗下多种食品,都在明显位置标出了含有小麦、大豆、鸡蛋、牛

奶等过敏原或者致敏原提示信息。但是还有许多食品并未在外包装上标注致敏物质信息。很多儿童食品对过敏原提示更是遮遮掩掩,许多果冻产品专柜上,明明大部分都含有奶类或蛋类原料,却很难看到警示字眼。在柳泉路一超市为孩子选购零食的王女士说:“我孩子吃花生过敏,每次给他买东西都得仔细问销售人员,有时候销售人员也不知道。”

□ 过敏原信息语焉不详

采访中记者还发现,有一些食品包装只在配料栏下用相同的字体写明含有牛奶和鸡蛋,并未说明这是过敏物质,消费者不留神根本看不出来。用词这么含糊,就算消费者看到了也很难将其跟过敏物质联系起来,难以起到警

示作用。某款饼干盒上标注的致敏原提示说:“含有麸质、大豆和杏仁(坚果),可能含有微量花生。”市民袁女士说:“什么叫可能含有微量花生,到底是有还是没有啊?真叫人一头雾水。”另外还有不少消费者表示,既然要注明过敏原信息,就应该让老百姓看明白,别用这些模棱两可的词。

□ 标注过敏原很有必要

市中心医院皮肤科王主任说:“食品包装上标注出过敏原是很必要的一件事,这样过敏体质的人群就可以根据自身情况科学地选择食品。”据王主任介绍:发生过敏,轻者会引起荨麻疹、湿疹等皮肤疾病,严重者会引发休克、危及生命。食物过敏反应是一种常见病和多发病,因为与人体的免疫功能有关,易

与其他胃肠道疾病相混淆,过敏反应也多种多样,所以诊断起来有一定的难度,需要综合考虑多方面的因素。容易过敏的市民在平常的生活中可以做一个过敏原测试,在选购饮食时就可以有所选择了。



▲超市中标有过敏原信息的产品。

2012年4月20日起实施的《预包装食品标签通则》(GB 7718—2011)增加了食品中可能含有致敏物质时的推荐标示要求。要求规定:以下食品及其制品可能导致过敏反应,如果用作配料,宜在配料表中使用易辨识的名称,或在配料表邻近位置加以提示:
a)含有麸质的谷物及其制品(如小麦、黑麦、大麦、燕麦、斯佩耳特小麦或它们的杂交品系);b)甲壳纲类动物及其制品(如虾、龙虾、蟹等);c)鱼类及其制品;d)蛋类及其制品;e)花生及其制品;f)大豆及其制品;g)乳及乳制品(包括乳糖);h)坚果及其果仁类制品。
如加工过程中可能带入上述食品或其制品,宜在配料表邻近位置加以提示。

公告

淄博悠品电子商务有限公司(注册号:370303280011310)经股东会研究决定注册资本由100万减至20万请债权人于登报之日起45日向公司申报债权。特此公告